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 Prot. n. ………….. 

Del ……………… 

COMUNE  DI SCICLI 
PROVINCIA DI RAGUSA 

****************** 

VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
  

    N°        1          10/01/2008 

 

OGGETTO:   Interrogazioni ed interpellanze. 

 

L’anno duemilaotto, il giorno dieci del mese di gennaio alle ore 19,20 in Scicli e nella sala 

adunanze consiliari, si è riunito, su invito del Presidente datato 03/01/2008 prot. n° 152,  notificato 

a norma di legge il Consiglio Comunale in seduta  pubblica ordinaria. 

 Presiede l’adunanza l’Ing. Vincenzo Pacetto, Presidente del Consiglio Comunale. 

Assiste il Dr. Salvatore Canto,  Segretario Comunale. 

Sono presenti i consiglieri:  

CONSIGLIERI 

   1)  VERDIRAME      ROCCO    

   2)  AQUILINO          PIETRO   

   3)  PACETTO           VINCENZO   

   4)  FIORILLA           ARMANDO  

   5)   BATTAGLIA IURATO MARIA  

   6)  GIANNONE         SALVATORE    

   7)  CARBONE          SALVATORE  

   8)   MICELI               MAURIZIO  

   9)   VENTICINQUE  BARTOLOMEO 

10)  OCCHIPINTI        DANIELE 

11) ROSANO                VALENTINO 

ASSENTI 

   1)  RIVILLITO         ANTONINO    

   2)  CARUSO              CLAUDIO   

   3)   PAPALEO           ENRICO    

   4)   CANNATA          ARMANDO 

   5)   GAMBUZZA       SANDRO 

   6)   MIGLIORINO    FRANCESCO  

   7)  CARNEMOLLA  CARMELO 

   8)   STATELLO         BARTOLOMEO 

   9) CARRABBA          FRANCESCA  

 

  

 Alle ore 19,20 risultando presenti all’appello n. 11 consiglieri (1-Verdirame Rocco, 2-

Aquilino Pietro, 3-Pacetto Vincenzo, 4-Fiorilla Armando, 5-Battaglia Iurato Maria, 6-Giannone 

Salvatore, 7-Carbone Salvatore, 8-Miceli Maurizio, 9-Venticinque Bartolomeo, 10-Occhipinti 

Daniele, 11-Rosano Valentino), il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Sono anche presenti il Sindaco Falla e gli Assessori Muccio, La Rocca, Occhipinti e Lorefice. 

Dopo l’appello interviene alla seduta il Cons. Caruso (pres. 12/20). 

Si procede con le interrogazioni ed interpellanze. 

 

a) Interrogazione del Cons. Aquilino sull’Ospedale Busacca. 

 

     “Al Presidente del Consiglio Comunale di Scicli 

             

            Al Segretario Generale del Comune di Scicli 

            Sede 

 

OGGETTO: Interrogazione Ospedale Busacca. 
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Il sottoscritto consigliere comunale, Pierluigi Aquilino, avendo appreso dall’atto di indirizzo per la 

politica sanitaria – triennio 2007-2009, emanato dall’Assessore Regionale alla Sanità, che è 

prevista una riduzione di 19 posti letto negli ospedali di pertinenza dell’AUSL n. 7 di Ragusa, ed 

avendo inoltre letto sugli organi di stampa notizie discordanti e preoccupanti circa il futuro 

dell’Ospedale Busacca, al fine di fornire ai cittadini di Scicli informazioni certe e non voci di 

stampa, in merito alla situazione presente e futura dell’Ospedale Busacca, chiede al Signor 

Sindaco di voler riferire al Consiglio Comunale in merito ai seguenti quesiti: 

1. se giorno 26 novembre 2007 si è tenuta la conferenza dei Sindaci convocata dal Manager 

Dott. Manno; 

2. chi ha partecipato per il Comune di Scicli, al fine di tutelare l’Ospedale Busacca; 

3. cosa è stato proposto dal Manager della AUSL n. 7; 

4. cosa ha proposto codesta amministrazione; 

5. quale è la tempistica di attuazione delle eventuali proposte; 

Si richiede risposta scritta. 

Distinti saluti 

Scicli lì, 5 dicembre 2007      Il Consigliere Comunale 

         f.to Pierluigi Aquilino” 

Conclusa l’interrogazione chiede al Presidente se è pervenuta risposta scritta così come era stato 

richiesto. 

Il Presidente lo informa di non avere risposta scritta dell’Amministrazione Comunale alle 

interrogazioni da svolgere nella seduta odierna. 

Il Sindaco informa d’aver predisposto personalmente la minuta della risposta al Cons. Aquilino e 

non comprende come mai l’interrogante ne sia sprovvisto. Aggiunge comunicando che farà avere 

tale risposta al più presto. Rispondendo comunque all’interrogazione informa che il 26 novembre in 

Provincia è stata tenuta una riunione in merito al taglio di posti letto negli ospedali della provincia 

di Ragusa alla quale ha personalmente partecipato sostenendo che l’Ospedale Busacca non ha più 

niente da ritagliare viste le condizioni minime a cui è ridotto. Lo informa inoltre che per quanto 

riguarda le guardie mediche è stato deciso dall’Azienda di non chiudere quella di Ragusa Ibla ma 

quelle turistiche che in passato sono state sempre attivate nelle borgate marine. Ciò dimostra che i 

problemi vengono affrontati e risolti senza una programmazione ma rinviati nel tempo con criteri 

alquanto discutibili. 

 

Interviene alla seduta il Cons. Papaleo (pres. 13/20). 

 

Il Cons. Aquilino ringrazia per l’esauriente risposta comprendendo che non è compito del Sindaco 

decidere sull’Ospedale Busacca. L’interrogazione tendeva ad attingere informazioni sull’Ospedale 

da chi era direttamente informato della problematica in atto perché la città deve conoscere la verità 

su come vanno le cose. 

 

b) Interrogazione urgente del Cons. Verdirame ad oggetto: “Richiesta notizie utilizzo sala 

informatica Istituto Magistrale di Scicli”. 

 

     “Al Presidente del Consiglio Comunale di Scicli 

     Al Signor Sindaco del Comune di Scicli 

    Al Coordinatore delle attività didattiche ed educative 

        dell’Istituto Magistrale Paritario Comunale  

      Scicli 

                

     Al Segretario Generale del Comune di Scicli 

 

OGGETTO: Richiesta notizie utilizzo sala informatica Istituto Magistrale – Interrogazione urgente. 
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Il sottoscritto Rocco Verdirame, consigliere comunale della lista “Progetto Scicli” ai sensi dell’art. 

13 del vigente regolamento comunale chiede alla S.V. di voler proporre all’esame del Consiglio 

Comunale di oggi 17.12.2007, la seguente interrogazione urgente. 

Premesso che: 

o l’Assessorato Regionale alla P.I. ha assegnato la somma di Euro 60.351,00 per spese di 

funzionamento dell’Istituto – annualità 2005 – ai sensi dell’art. 125 della L.R. 16.04.2003, 

n. 4 e successive modifiche; 

o detto importo previo parere del Consiglio di Istituto venne utilizzato per l’acquisto di una 

sala di informatica e per l’acquisto di ulteriori attrezzature informatiche da destinare ad ogni 

singola aula per un importo complessivo di €. 45.000,00 ed altresì impegnare la rimanente 

somma per l’acquisto di materiale didattico; 

Considerato che per l’anno scolastico 2005-2006 è stato a accreditato un ulteriore contributo di €. 

33.228,00; 

Tutto ciò premesso e considerato, si chiede al Sindaco nella qualità di Gestore dell’Istituto di volere 

far conoscere: 

a) i motivi per i quali la sala informatica ad oggi non viene utilizzata dagli alunni, malgrado la 

stessa sia stata consegnata dalla ditta fornitrice all’Ente in data 02.08.2006; 

b) se la S.V. non ritenga di utilizzare la predetta sala di informatica per gli studenti o valutare 

l’opportunità di un utilizzo per corsi di aggiornamento del personale dell’Ente o darla in 

affidamento all’esterno. 

Si chiede risposta scritta. 

Scicli 17/12/2007 

         Il Consigliere Comunale 

         f.to Geom. Rocco Verdirame” 

 

Interviene alla seduta il Cons. Carnemolla (pres. 14/20). 

 

Il Cons. Verdirame aggiunge di non ricevere più risposte scritte alle sue interrogazioni da almeno 

5/6 mesi. 

Risponde l’Ass. La Rocca informando che l’aula di informatica non è stata attivata perché manca in 

organico un docente in tale materia. Anche fra il personale comunale non esiste una figura 

professionale che possa assumere tale incarico. L’Amministrazione comunque prenderà in 

considerazione il suggerimento di darla in affidamento all’esterno. 

L’interrogante comunica che avrebbe preferito che la risposta fosse stata data dal Sindaco che è 

l’Organo Gestore della scuola. 

  

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 

Firmato all'originale. 
      IL  PRESIDENTE                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE 

    f.to   (Ing. Vincenzo Pacetto)                                                               f.to  (Dr. Salvatore Canto)  

 

  


